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Ata da Quadragésima Oitava Reunião Ordinária  do Conselho
Municipal de Saúde de Uberaba

Aos treze dias do mês de abril de dois mil e dezesseis, às dezenove
horas, realizou-se na sede da Secretaria Municipal de Saúde, situada
à Avenida Guilherme Ferreira número 1539, a Quadragésima Oitava
Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  de  Uberaba  -
Gestão dois mil e doze – dois mil e dezesseis, com a seguinte pauta:
(1) Verificação de quorum; (2) Apresentação, do Relatório Detalhado
das Ações da Secretaria de Saúde referente ao Terceiro Quadrimestre
de 2015, atendendo ao art. 36 da Lei Complementar nº 141 de 13 de
janeiro  de  2012.  (3)  Apresentação,  para  aprovação,  do  Plano
Plurianual  de Ação Governamental  2014-2017.       Conselheiros
Presentes:  Genilda  de  Almeida  Brito, Maurício  Ferreira,  Benedito
Liberaltino,  Beatriz  Alves  Ferreira,  Marieta  de  Magalhães  Barbalho,
Silvânio  Bibiano  do  Vale,  Antônio  Reginaldo  Correa  da  Fonseca,
Manoel Tavares Neto e Denise Malvina Dias Monteiro.  Servidores da
Secretaria Municipal de Saúde a serviço do Conselho Municipal
de Saúde: Ana Lúcia Vasconcelos de Paula Moreira e Luana Janaína
Alves.  (1)  Verificação  de  quorum;  A  reunião  teve  início  às
dezenove horas e três minutos. Foram apresentadas as justificativas
das ausências dos Conselheiros Marco Túlio, Elaine e Maria Rosa. (2)
Apresentação, do Relatório Detalhado das Ações da Secretaria
de  Saúde  referente  ao  Terceiro  Quadrimestre  de  2015,
atendendo ao art. 36 da Lei Complementar nº 141 de 13 de
janeiro de 2012. Reunião iniciou-se às 19 horas. Onde foi  lido a
pauta e solicitado que fizesse uma erra no item 2 onde dever lido
“Apresentação,  do Relatório  Detalhado  das  Ações  da Secretaria  de
Saúde referente ao Terceiro Quadrimestre de 2015, atendendo ao art.
36 da Lei Complementar n° 141 de 13 de janeiro de 2012”. Jurandir
agradeceu à participação dos estudantes a importância do controle
social.  Sabemos  que  existem  debates,  discussões  calorosas,  mas
somos todos amigos. O conselho atual está se findando mais que a
caminhada continua. Apresentou-se como Conselheiro Estadual e  que
desde o mês de janeiro vem alertando a mesa diretora sobre a posses
dos  novos  Conselheiros  e  a  composição  da  Mesa  Diretora  Gestão
2016-2018/2020. Após a publicação da Resolução 97 percebeu que
existiam algumas irregularidades. Caso alguém tenha cometido algum
erro,  este  deverá  ser  corrigido,  pois  foi  realizada  uma conferência
maravilhosa,  com  a  presença  de  mais  ou  menos  120  pessoas  e
infelizmente até a presente data não foi apresentado o relatório final.
Jurandir disse ainda que a Mesa Diretora deverá eleger câmaras que
cooperem  com  o  conselho,  pois  todos  sabem que  é  um  trabalho
voluntário que deverá ser empenhado com amor. Bia fez a leitura da
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resolução  e  apoia  a  decisão  do  conselho,  porém  disse  que  não
teríamos tempo hábil para a realização da posse, com isso sugere que
seja  mentido  para  o  dia  25  de  maio  de  2016  e  que  na  primeira
reunião de maio se faça a eleição da mesa diretora. Benedito disse
que como estaria a questão dos representantes de unidades? Beatriz
disse que o conselho são vinte e quatro titulares e já estão completos.
Jurandir  disse  que  deveria  fazer  assembleia  ainda  essa  semana.
Denise disse que não vê sentido, pois as pessoas já foram chamadas
e não participaram. Maurício disse que os novos conselheiros ainda
não  se  encontraram.  Jurandir  disse  que  já  se  encontraram  nas
capacitações.  Maurício  disse  que  o  encontro  era  outro,  há  a
necessidade de que eles se conheçam para sabe o que deverá ser o
presidente, para que possam expor suas propostas. Genilda disse que
não concorda. Marieta disse que concorda. A plenária decidiu fazer um
encontro no dia 27 de maio às 18h30min no SES onde ocorrem as
reuniões do Conselho. Jurandir disse que com base no artigo 10 os
conselheiros receberão em sua posse e fez a leitura do artigo 1  do
regimento  onde  fundamenta  a  situação  da  eleição.  Houve  uma
inversão de pauta.  (3) Apresentação, para aprovação, do Plano
Plurianual de Ação Governamental 2014-2017.  Cristiane disse
que o plano foi proposto no ano de 2013 e terá validade em 2014 a
2017, como há essa passagem há a necessidade de se fazer essa
revisão para 2017 para rever o planejamento e as ações programadas
por lei. Genilda disse que há uma medida entre 2014 a 2016 de 8,5%
e para 2017 de 6,5% mesmo que o município não consiga colocar
todas as ações, não aprovaria. O conselho já está aprovando a menor.
Maurício disse que com base na fala da Conselheira Genilda deve-se
falar de crise e uma avaliação deveria ser feita para saber onde estão
os recursos. E devemos ter cuidado para uma superelevação na Cris
em que estamos passando. Há uma grande dificuldade é colocar de
uma  forma  exagerada.  Jurandir  disse  que  é  muito  importante
sabemos quem em 400 milhões, porém sabemos que 50 milhões são
de recurso próprio. Observamos o superfaturamento do orçamento.
Genilda disse que estava com os convênios novos e com a realidade
do município houve uma diferença. Tais observações deverão constar
nas  resoluções.  Conselheiro  Manoel  disse  que  observa  que  o
investimento  o  impacto,  pois  há  um  crescimento  da  população  e
assim, o custeio deverá manter e o município responderá por tudo
que dentro dele acontecer e os suporte deverá vir do estado.  Jurandir
disse  que  trata  de  política  de  atenção  básica.  (4)  informes  dos
Conselheiros. Marieta  disse  que  mandou  um  email  solicitando
informações sobre o atendimento das matriciais e que as informações
ainda não foram repassadas ao Conselho onde foi dito que não haverá
mais atendimento noturno a partir do dia 18 de abril e que a farmácia
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de  acolhimento  fechará  às  19hs  não  tendo  mais  atendimento  nos
finais  de  semana.  Disse  ainda  que  há  sim  a  necessidade  de
substituição  de  servidores,  que  estão  de  férias,  afastados  ou  até
mesmo de atestados. Genilda disse que gostaria de saber o motivo
que o Conselho não compõe o comitê da dengue. São as solicitações
do Conselho distrital Falta protetor solar e sombrinhas para agentes
comunitários;- As autoclaves das Unidades de Saúde estão sempre
estragadas; - Faltam insumos e equipamentos, materiais de limpeza.
- Faltam medicamentos; - Faltam agentes comunitários no Residencial
2000, profissionais de enfermagem, recepcionista,  ventilador,  maca
ginecológica e instalação de televisão na recepção, computador para
sala de vacinas. - Faltam médicos, clínico, ginecologista e pediatra; -
Faltam aparelhos de fisioterapia, ginástica como colchonetes; - Faltam
melhorias nas estruturas de algumas unidades como USF Rosa Maria
Frange;  -  Faltam  servidores  para  limpeza  das  unidades;  -  Falta
tubulação para sala de nebulização da Unidade de Saúde da Família
Dona Aparecida Conceição, cadeira de rodas, bebedouro, um motor
para  o  portão  eletrônico  e  muro  na  unidade;  -  Falta  dentista  na
Unidade Juca Inácio de Oliveira; - Construção de uma nova Unidade
Juca Inácio; - Reativar o consultório dentário da Unidade Lecir Nunes
Ramos e Unidade Matricial Aluísio Prata; - Faltam aparelhos de aferir
pressão,  aparelhos  de  medição  de  glicemia,  esfigmonamômetro,
estetoscópio  e  glicosímetro;  -  Ampliação  da  Unidade  Rosa  Maria.
Maurício disse que muitas vezes ouve se dizer que os dentistas não
trabalham,  mas  gostaria  de  saber  quem,  é  a  empresa  que  faz  a
manutenção  dos  equipamentos  e  qual  o  motivo  de  ficarem
funcionando por tão pouco tempo. Genilda disse que no comitê da
dengue não há a presença do Conselho e pede que seja republicada.
Antônio Reginaldo disse que tiveram uma reunião na Associação de
Bairro São Benedito e disse que o prefeito disponibilizou uma verba
de  R$  400.000,00  quatrocentos  mil  reais  para  a  construção  da
unidade.  (5) Informes da mesa Diretora.  Genilda disse que não
irá  participar  do  Comitê  de  Ética  e  Pesquisa  da  Universidade  do
Triângulo Mineiro – CEP da UFTM que ocorre suas reuniões a todas as
sextas  as 08 horas da manha, devido a incompatibilidade horário
com suas atividades. Beatriz disse que o Conselho recebeu um Ofício
do Dr. André Tuma Delbim Ferreira Promotor de Justiça da Criança e
do Adolescente onde foi questionado ao Conselho se este órgão possui
conhecimento   acerca  do  patente  retrocesso  social  cunhado  pelo
abrupto fechamento das unidades de acolhimento infanto-juvenil para
tratamento contra drogadição em regime de internação nesta cidade.
Assim,  este  Conselho  solicitou  maiores  informações  ao  Diretor  da
Atenção Psicossocial que informou que a implantação do serviço tem
previsão  de  início  para  30  dias.  (6)  Apresentação,  do  Relatório

Ata da  Quadragésima Oitava Reunião Ordinária da Gestão 2012-2016 do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba

19



Conselho Municipal de Saúde de Uberaba

Livro de Atas das Reuniões de 2016

Folha
nº

Detalhado  das  Ações  da  Secretaria  de  Saúde  referente  ao  Terceiro
Quadrimestre de 2015, atendendo ao art. 36 da Lei Complementar n° 141
de 13 de janeiro de 2012.  Foi apresentado á plenária e aprovado com
ressalvas. Encerramento: Após todos os assuntos discutidos, às vinte
e uma horas  a  Quadragésima Oitava Reunião  Ordinária  da Gestão
Dois  Mil  e  Doze – Dois  Mil  e  Dezesseis  do Conselho  Municipal  de
Saúde de Uberaba, foi encerrada e eu, Luana Janaína Alves, lavrei a
presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada por todos
os presentes. Uberaba, quatro de maio de dois mil e dezesseis.

Maurício Ferreira..........................................................................
Beatriz Alves Ferreira.............................................................................
Genilda de Almeida Brito........................................................................
Marieta de Magalhães Barbalho......................................................
Silvânio Bibiano do Vale................................................................
Manoel Tavares Neto....................................................................
Denise Malvina Dias Monteiro........................................................
Antônio Reginaldo Correa da Fonseca.............................................
Benedito Liberaltino......................................................................
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